

# 捷



广州亚运会特别报道  
2010 The 16th Asian Games

现代快报 A25  
2010年11月17日 星期三  
责编:徐悦 美编:王莺燕 组版:竺巍

这一次，乒乓  
队员都笑了



## 男乒赢得不过瘾！

没了柳承敏，韩国  
男乒一泻千里



王皓打得超轻松

没有了柳承敏，亚运会乒乓球男团决赛的中韩对决精彩不再，在中国男乒主帅刘国梁的现场指挥下，王皓、马琳和马龙以3:0的相同比分，分别横扫了吴尚垠、朱世赫和李廷佑，取得了一场3:0的大胜。

## 柳承敏选拔赛出局

2004年的雅典奥运会决赛，柳承敏用他霸气十足的“三板斧”所向披靡，将王皓钉上了耻辱柱，成为继1988年刘南奎后，韩国第二位奥运会男单冠军。此后几年，柳承敏虽然也有伤病起伏，但一直是中国队主要研究的敌人，他和王皓的对决每次都能擦出火花。

可是在进入无机胶水时代后，柳承敏的前三板战术受到了很大制约，加上他膝伤的反复，直接导致他在今年8月30日至9月10日举行的亚运选拔赛中出局，吴尚垠、李廷佑、郑荣植、金玟锡和世界排名靠前的朱世赫获得了亚运资格。

## 中国赢球不过瘾

尽管在昨晚的比赛中广州体育馆的气氛很好，观众们的掌声和加油声一直没有中断过，让中国球员能够始终处于一个兴奋状态，王皓、马琳、马龙每砍下一分，都握拳大喊“唑”庆祝，但过于一边倒的场面让这场决赛失去了意义。

马龙一阵发球抢攻，杀得李廷佑毫无招架之力，最终以11:4的悬殊比分拿下赛点后，根本兴奋不起来。坐在教练席上的主帅刘国梁也变得很淡定，他没有像以往比赛那样跳起来和队员拥抱庆祝，反而主动找到韩国老将吴尚垠握手，安慰起了这个被誉为最难打的对手。

特派记者 沈忱  
摄影 顾炜(快报广州电)



郭跃打出了士气

# 女乒，以“复”之名

成功“复仇”新加坡队，团体项目完成“复兴”

## 排阵

蔡振华神机妙算

周杰伦有一首歌叫《以父之名》，昨天的亚运乒乓球赛场则回荡着一首《以“复”之名》，表达女乒运动员对重夺冠军的渴望以及“复仇”的决心。5个月前的莫斯科世乒赛，中国女乒在决赛中1:3输给新加坡，痛失女团冠军。昨日的广州体育馆，姑娘们拭去了在莫斯科流下的泪水，干净利落地以3:0将新加坡队斩落马下，重新把冠军揽入怀中。

逐渐找回状态的郭跃出任中国队第三单打，对阵产后复出的老将李佳薇，从12:10, 11:7, 11:5的比分可以看出，郭跃没有给对手太多机会。大比分3:0，小比分9:0，中国女乒继10月团体世界杯后再胜新加坡队，打了个漂亮的翻身仗。这也是中国女子乒乓球队第8次获得亚运会女子团体冠军。

分管足球后，身为亚洲乒乓球联盟主席的蔡振华依然活跃在乒乓球界，无不关心着国乒的动态，昨天他就来到现场为中国队助阵。主教练施之皓向记者透露，赛前交流中，“蔡局”已然猜中新加坡队将让李佳薇打第三场；而半决赛与韩国女乒一役，蔡局长竟然也“神机妙算”出老将金口娥将被“雪藏”为第三单打，使得中国队的备战更加充分。

## 赛场

老将担纲锁定胜局

同样是中新女团对决，5月份的莫斯科世乒赛，中国女队以年轻队员为主打，结果却吞下失利的苦果，亚运之战老队员再度担纲重任。施之皓这次派出了目前所能拿出的最“稳定”阵容。22岁的李晓霞和郭跃虽然年轻，却都是成名已久的“老将”，而28岁的郭焱更是与淡出乒坛的“大满贯”选手张怡宁同时代。李晓霞在本届亚运会团体赛上的表现堪称惊艳，老将郭焱近年来愈发表现沉稳，郭跃经历小组赛状态的起伏后，淘汰赛渐入佳境，三位老将在决赛中登场锁定胜局。

昨天比赛中最大的亮点是中国队派上郭焱与冯天薇一较高下。中国乒乓球女队在亚运会前的集训主要研究了冯天薇的技术特点。昨天，当本次亚运

会女单头号种子冯天薇遇到现世界排名第一的郭焱，气焰也不得不低了几分，第三局开局甚至以0:5落后，整盘比赛以8:11, 6:11, 9:11脆败。

在夺得2006年世界杯女单冠军之后，老将郭焱一度陷入低迷。随着李晓霞、刘诗雯、丁宁等新星的崛起，郭焱在国家队的主力地位岌岌可危，并一度成为边缘人物。不过进入本赛季，郭焱的状态有所回升，连夺三个单打冠军，让她在不利的形势下巩固了在国家队的主力位置。昨天对阵新加坡一姐冯天薇一役，郭焱的战术运用很合理，很好地控制住冯天薇的反手位，逼迫对手只能多次强行侧身进攻，在相持对拉中占尽优势，完全控制住场上局面后连下三局，笑到了最后，也为国家队最后的夺冠打下了坚实的基础。

## 遗憾

锻炼目的未达到

3:0完胜新加坡固然酣畅淋漓，但由于年轻队员未能出场，为伦敦奥运会锻炼队伍的目标尚未达到，这着实令人遗憾。

丁宁在哪里？刘诗雯在哪里？昨天对阵新加坡的决赛，这两名90后小将成了“复仇之战”的观众。这两名小将曾几何时就被定为2012年伦敦奥运会的人选，在莫斯科，她俩早早被放上了PK台，谁承想，新加坡军团给了她们当头一棒。

输掉世乒赛决赛的刘诗雯和丁宁，心理应该是比较脆弱的，直到现在她们也没有调整好状态，需要用更多的比赛来恢复信心，结果却继续被冷藏。如果说教练组准备从此彻底放弃此二人，那么世乒赛决赛的锻炼机会等于被白白浪费。以目前中国女队的情况，看来只有多拿冠军才能够挽回莫斯科失利所丢掉的声誉，但这次击败新加坡队却与刘诗雯和丁宁毫无关系，这不得不说是夺冠之外中国女队最大的遗憾。两年后的伦敦奥运会“瘦身”，咱们的国球队是没有5人选项的，仅有3人可选，且要兼顾单双打，而新加坡则80%的可能是此战的原班人马。郭焱已经28岁，郭跃和李晓霞虽然正当年，但也需要后备力量的补充，即便如此，刘诗雯和丁宁却没得到亚运会女团的参赛机会去重拾自信，两人何时才能真正成长？没人能够给出答案。

当然了，中国女乒主帅施之皓有自己的见解，他表示参加亚运会这样的大赛，本身就是对年轻队员的最好锻炼。他说，“我认为，丁宁和刘诗雯今天坐在底下看这场球也是一种经历，也是一种学习，让她们感受决赛的氛围和大型运动会的压力。我想，她们会学到很多东西。”

特派记者 沈忱(快报广州电)



广汽传祺  
每日传祺时刻

## 》声音

“世乒赛失利半年后，中国女队承受了很多压力。我们绝对没有‘复仇’的心理，竞技体育就是要把自己最好的一面在比赛中展示出来，今天她们做到了。” ——施之皓

“决赛的压力和紧张气氛很浓，面对老对手我们更渴望胜利，这种坚定的信念一直支撑着我。谁都想成为领军人物，我也非常渴望！但对比王楠、张怡宁我还差得很远。我会坚定自己的梦想，走好自己的路，让大家公认我是核心人物。” ——李晓霞

“世乒赛失利后大家都非常沉痛，我们吸取了宝贵的经验，今天的比赛是对中国队实力的最好证明。我的力量来自于对手，只有强大的对手才能让你在赛场上完全释放，才能挥洒出激情。” ——郭焱

“今天我们打得比以往所有比赛更从容、淡定，以平常心对待每一个球。我们只输过新加坡一次，她们并不是可怕的对手。” ——郭跃

特派记者 沈忱(快报广州电)

## 》花絮

备战亚运会  
国乒集体“禁博”

14日凌晨，刘国梁发了一条微博，“因为我们要全力准备亚运比赛了，所以我和我们的队员们要离开大家几天了，希望大家在这几天里关注我们给我们加油…我坚信我和我的兄弟们会给大家贡献一场赏心悦目的比赛！”刘国梁的这番表态也成了乒乓球队不文的“禁博令”，昨天刘诗雯、李晓霞、张怡宁、郭跃、陈玘等乒乓明星都没有更新他们的微博。见习记者 韩飞周游